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Abstract. The paper examines the role of accounting policy as a tool for organizing the 

accounting system of an agricultural enterprise, particularly in terms of land resource accounting. The 

structure of the methodological and technical components of the accounting policy for leased land is 

presented, including the recognition of lease liabilities, inventory procedures, analytical accounting, 

and the assessment of land improvement costs. The inclusion of environmental insurance for land is 

proposed as a modern tool for risk management. 
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Анотація. Розглянуто стратегічні пріоритети трансформації фінансової 

системи України в умовах міжнародної інтеграції, зроблено акцент на 

гармонізації фінансового регулювання з міжнародними стандартами, 

цифровізації фінансових послуг, розвитку інституційної спроможності, 

зміцненні фінансової стійкості та поглибленні міжнародної фінансової співпраці. 

Ключові слова: інтеграція; регулювання; фінанси; фінансова система; 

цифровізація.  

 

У сучасних умовах глобалізації та активної міжнародної інтеграції 

фінансова система держави повинна трансформуватися відповідно до вимог 

світових ринків, забезпечуючи макроекономічну стабільність, доступ до 

міжнародного капіталу та відповідність глобальним стандартам фінансового 

управління. Особливої актуальності набуває необхідність модернізації 

національного фінансового сектору з урахуванням викликів цифровізації, 

зростаючої конкуренції на глобальних ринках та потреби у підвищенні 

інвестиційної привабливості. Посилення інтеграційних процесів потребує від 

національної фінансової політики нових підходів до формування ефективних 

механізмів управління, що відповідають міжнародним стандартам і практикам. 

Зокрема, йдеться про забезпечення фінансової стабільності, відкритість ринків 

капіталу, довіру до інституцій та гнучкість у реагуванні на зовнішні виклики. Ці 
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умови висувають перед державою стратегічне завдання – переосмислення 

пріоритетів розвитку фінансів у контексті довгострокової економічної інтеграції. 

До ключових стратегічних пріоритетів розвитку фінансів в умовах 

міжнародної інтеграції належать: гармонізація законодавчої бази з 

міжнародними нормами, включаючи регулювання фінансових ринків, фіскальну 

прозорість та боротьбу з фінансовими злочинами; цифровізація фінансових 

послуг та розвиток фінансової інфраструктури (впровадження FinTech-рішень, 

модернізація платіжних систем і блокчейн-технологій як ключових чинників 

підвищення ефективності фінансових операцій і включення країни до 

глобальних ланцюгів доданої вартості); посилення фінансової стійкості та 

управління ризиками (врахування новітніх викликів, зокрема геополітичних 

ризиків, кіберзагроз і кліматичних змін, необхідність розвитку адаптивних 

фінансових стратегій, побудованих на стрес-тестуванні, управлінні ліквідністю 

та створенні фінансових буферів); інтернаціоналізація фінансових ринків 

(залучення іноземних інвесторів, розвиток фондового ринку, забезпечення 

вільного руху капіталу та валютна лібералізація);  підвищення інституційної 

спроможності державних фінансових органів (ефективне управління 

державними фінансами, прозоре бюджетне планування, модернізація податкової 

та митної політики є критичними елементами фінансової інтеграції та довіри 

міжнародної спільноти); інституційна модернізація (підвищення ефективності 

роботи фінансових регуляторів); цифровізація державних фінансів (електронний 

бюджет, електронне адміністрування податків); підвищення інституційної 

спроможності державних органів (ефективне управління державними 

фінансами, прозоре бюджетне планування, модернізація податкової та митної 

політики є критичними елементами фінансової інтеграції та довіри міжнародної 

спільноти); залучення міжнародної технічної та фінансової допомоги (співпраця 

з міжнародними фінансовими організаціями (Світовий банк, МВФ тощо) 

дозволяє не лише мобілізувати ресурси, але й отримати експертизу для 

системних реформ); стимулювання фінансової інклюзії (доступ малих і середніх 

підприємств, сільських громад і вразливих груп до фінансових послуг). 

Успішна інтеграція до світового фінансового простору передбачає 

реалізацію низки зазначених стратегічних напрямів, які охоплюють як внутрішні 

трансформації, так і зовнішньоекономічну взаємодію. 

Відтак, гармонізація фінансового регулювання з міжнародними 

стандартами включає посилення вимог до прозорості бюджетної політики, 

вдосконалення регуляторних процедур, запровадження механізмів 

попередження фінансових ризиків і забезпечення доброчесності фінансових 

операцій та створює передумови для довіри з боку іноземних інвесторів і 

полегшує доступ до зовнішніх джерел фінансування. 

Інновації та цифрові рішення – один з найпотужніших каталізаторів змін. 

Впровадження FinTech, блокчейн-рішень, систем Open Banking, а також 

електронного документообігу сприяє зниженню транзакційних витрат, 

зростанню доступності послуг та підвищенню ефективності управління 

публічними фінансами. Цифровізація державного сектору – через портали «Дія», 

автоматизовану звітність, онлайн-аудит формує нову якість відносин між 
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державою, бізнесом і громадянами. 

Фінансова інтеграція неможлива без зміцнення інституційної основи – 

незалежних, професійних і прозорих органів регулювання, а розвиток ринку 

капіталу, біржової торгівлі, небанківських фінансових послуг, а також 

формування ефективної системи страхування, пенсійного забезпечення та 

аудиту – важливі складові фінансової екосистеми. 

У контексті макрофінансової стабільності та управління ризиками 

інтеграційні процеси висувають високі вимоги до макрофінансової дисципліни. 

Потребує впровадження багаторівневого управління фінансовими ризиками 

моніторинг боргового навантаження, валютної стабільності, 

зовнішньоторгівельного балансу та інфляції, й важливим інструментом, при 

цьому, є стрес-тестування банківської системи, а також розробка механізмів 

швидкого реагування на кризи – як внутрішні, так і глобальні. 

Поглиблення міжнародного фінансового співробітництва дає змогу 

модернізувати фінансову систему в обмін на реформи, а забезпечення доступу 

до фінансових послуг для всіх громадян, зокрема у сільських громадах та серед 

малих підприємців, є передумовою сталого зростання. Сприяння 

мікрофінансуванню, доступ до страхування та електронних фінансових сервісів 

формує основу економічної справедливості та зменшує соціальну нерівність. 

У контексті глобальних трендів важливо інтегрувати принципи сталого 

розвитку у фінансову політику, зокрема через впровадження зеленого 

фінансування (Green Finance), екологічного страхування, енергетичного 

хеджування та ESG-звітності, що допомагає поєднати економічну вигоду з 

соціальною відповідальністю. 

Висновки. Фінансова система України має значний потенціал для 

інтеграції у глобальний фінансовий простір. Реалізація окреслених стратегічних 

пріоритетів дозволить не лише підвищити конкурентоспроможність 

національної економіки, а й забезпечити стійкість до зовнішніх викликів. 

Успішна інтеграція потребує цілісної державної політики, активної міжнародної 

співпраці та системного підходу до формування стратегічних пріоритетів, 

заснованих на інноваційності, стійкості та глобальній співпраці. 
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Abstract: the strategic priorities for the transformation of Ukraine's financial system in the 

context of international integration are considered, with an emphasis on harmonizing financial 

regulation with international standards, digitalization of financial services, development of 

institutional capacity, strengthening financial stability, and deepening international financial 

cooperation. 
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Анотація. Визначено роль, завдання, особливості та значення 

внутрішнього контролю для ефективного проведення або участі у публічних 

закупівлях. Наголошено на важливості попереднього та наступного 

внутрішнього контролю. 

Ключові слова: публічні закупівлі, контроль, внутрішній контроль, 

ефективність, принципи закупівель. 

 

Контроль у сферах, які опосередковуються бюджетними коштами, відіграє 

дуже важливу роль і з боку дотримання законодавства, і з боку практичних 

аспектів. У сучасних умовах воєнного стану особливо гостро постає питання 

ефективного й прозорого використання публічних коштів. Якщо порівнювати 

зовнішній та внутрішній контроль, то більш дієвим та більш ефективним, є 

внутрішній, завдяки якому можна мінімізувати ризики та підвищити 

ефективність закупівель. 

Так, основними завдання внутрішнього контролю публічних закупівель на 

основі закону «Про публічні закупівлі» можна виділити наступні [1]: 

забезпечення законності та урегульованості закупівель (організація та участь у 

закупівлях чітко регламентується законодавством, порушення якого веде до 

адміністративного покарання для Замовників та відхилення пропозицій 

Учасників); досягнення ефективності та результативності закупівель 

(досягнення найкращого співвідношення «ціна – якість – виконання договору» 

запобігає зайвим витратам та гарантує отримання очікуваного результату від 

закуплених товарів, робіт, послуг для Замовників. Для Учасників – помірне 

зниження ціни, реалізація товарів, робіт, послуг заради отримання прибутку); 

забезпечення прозорості і підзвітності (створює механізми внутрішньої звітності 

та інформаційного обміну, що унеможливлює приховування фактів порушень і 

забезпечує своєчасне реагування на ризики);  виступає дієвим механізмом 

протидії корупції (системна структура процедур та видів внутрішнього 

контролю у поєднанні з ризик-орієнтованим підходом для виявлення та 

нейтралізації корупційних схем на ранніх етапах закупівель);  попереджає 

порушення та невідповідності (це дозволяє уникнути адміністративних покарань 

під час зовнішнього контролю, зберегти репутацію, організувати або взяти 

участь у закупівлях, не порушуючи її основних принципів та власних інтересів). 

Основними особливостями внутрішнього контролю в публічних 
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